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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών του Δήμου Κομοτηνής λειτουργεί από την

27η Φεβρουαρίου 2014. Εντάχθηκε στο νέο Ε.Π. «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021-2027» για

την Πράξη «Συνέχιση της Λειτουργίας δομών και υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς

όφελος  των  γυναικών  και  για  την  καταπολέμηση  της  βίας  –  Συνέχιση  λειτουργίας  Ξενώνα

Φιλοξενίας  Κομοτηνής»  με  κωδικό  ΟΠΣ  6002241,  συνάπτοντας  συγχρόνως  Προγραμματική

Συμφωνία  μεταξύ  της  Γενικής  Γραμματείας  Ισότητας  και  Ανθρωπίνων  Δικαιωμάτων,  του

Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας και του Δήμου Κομοτηνής για την υπο-ένταξη Πράξης

στο ΕΣΠΑ 2021-2027.

ΣΤΟΧΟΣ

Στόχος του Ξενώνα είναι η παροχή ασφαλούς διαμονής στις γυναίκες θύματα βίας/πολλαπλών

διακρίσεων  και  των  παιδιών  τους.  Παρέχεται  στέγη,  προστασία,  ψυχολογική  και  κοινωνική

στήριξη από εξειδικευμένο προσωπικό, με σκοπό την αυτονομία τους, την ενδυνάμωση και την

επανένταξη τους στην κοινωνία και στην αγορά εργασίας. Διευκολύνεται η πρόσβαση τους σε

φορείς που έχουν σχέση με την απασχόληση και την εκπαίδευση, όπως επίσης, και στους φορείς

υγείας και πρόνοιας. 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Ο Ξενώνας προσφέρει ασφαλή διαμονή που περιλαμβάνει στέγη και διατροφή. Η διαμονή έχει

μεταβατικό και προσωρινό χαρακτήρα, με στόχο η γυναίκα να επανέλθει στην κοινότητα και να

ζήσει ανεξάρτητα από την βία και έξω από αυτή. Φιλοξενούνται γυναίκες που έχουν υποστεί και

υφίστανται  βία σε όλες  τις  μορφές ή/και  πολλαπλές διακρίσεις  (μετανάστριες,  προσφύγισσες,

μονογονείς, ΑμεΑ, άνεργες κ.λπ.) μαζί με τα παιδιά τους, μέχρι την ηλικία των δεκαοκτώ ετών,

εφόσον  πρόκειται  για  κορίτσια,  και  των  δώδεκα  ετών,  εφόσον  πρόκειται  για  αγόρια.  Στην

περίπτωση των ανήλικων αγοριών οι φορείς παραπομπής, λαμβάνουν υπόψη τους το όριο ηλικίας

των δώδεκα ετών και αναλαμβάνουν την ευθύνη να παραπέμψουν το άρρεν τέκνο σε αρμόδιο για

την ηλικία του φορέα φιλοξενίας. Οι γυναίκες και τα παιδιά τους μπορούν να φιλοξενηθούν έως

τρεις μήνες, ενώ ανάλογα με την περίπτωση και εφόσον κριθεί αναγκαίο από το επιστημονικό
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προσωπικό  και  τη  Διοίκηση  του  Ξενώνα,  η  διάρκεια  της  φιλοξενίας  μπορεί  να  παραταθεί

αντίστοιχα. Ο Ξενώνας έχει δυναμικότητα 20 ατόμων. Φυλάσσεται από προσωπικό ασφαλείας και

έχει συστήματα ασφαλείας. Παρέχει κοινωνική, ψυχολογική και εργασιακή στήριξη. Επίσης, το

επιστημονικό προσωπικό πραγματοποιεί δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης προς το ευρύ

κοινό.

ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ 

Ο Ξενώνας λειτουργεί καθημερινά, όλο το εικοσιτετράωρο, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου και

στελεχώνεται από κοινωνική λειτουργό, ψυχολόγο, ψυχολόγο για τα παιδιά, διοικητικό, γενικό

βοηθητικό προσωπικό.

ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ

Για λόγους ασφαλείας, το τηλέφωνο επικοινωνίας και η διεύθυνση του ξενώνα, παραμένουν
απόρρητα προς το κοινό και τις υπηρεσίες, με εξαίρεση τους φορείς παραπομπής.
Οι παραπομπές στον Ξενώνα γίνονται από τους ακόλουθους φορείς:  

τα  Συμβουλευτικά  Κέντρα  του  Δικτύου  της  Γενικής  Γραμματείας  Ισότητας  και  Ανθρωπίνων

Δικαιωμάτων, τα Κέντρα Κοινότητας και τις κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων, και τις Υπηρεσίες

του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ). Τέλος, σε πολύ κρίσιμες και έκτακτες

περιπτώσεις  παραπομπή  μπορεί  να  γίνει  από  την  τηλεφωνική  γραμμή  SOS 15900,  μετά  από

έγκριση της ΓΓΙΑΔ.

Οι  προαναφερόμενοι  φορείς  προβαίνουν  σε  παραπομπή,  αφού  πρώτα  συνεννοηθούν  με  τους

αρμόδιους του Ξενώνα σε ότι αφορά τη διαθεσιμότητα των θέσεων φιλοξενίας. Επίσης, οφείλουν

να  αποστείλουν  ηλεκτρονικά  τα  απαραίτητα  έγγραφα  (κοινωνικό  ιστορικό/  έκθεση,  ιατρικές

εξετάσεις). Για τη διασφάλιση της προστασίας των εξυπηρετούμενων γυναικών και των παιδιών

τους,  ρητή  υποχρέωση  αποτελεί  η  τήρηση  του  απορρήτου  της  διεύθυνσης  και  του  αριθμού

τηλεφώνου του Ξενώνα.

Τα Κέντρα Κοινότητας, όπως και οι υπόλοιποι φορείς παραπομπής, επιτρέπεται να διαθέτουν το
τηλέφωνό επικοινωνίας του Ξενώνα, το οποίο είναι 2531030421, ώστε να πραγματοποιηθεί η

παραπομπή απευθείας.
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ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ

Για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας εντός του Ξενώνα, ελέγχεται η κατάσταση της υγείας της

υποψήφιας εξυπηρετούμενης, με στόχο τόσο την προστασία της ίδιας όσο και των υπόλοιπων

φιλοξενούμενων. 

Για την οριστική εισαγωγή και  φιλοξενία των γυναικών και  των παιδιών τους στον Ξενώνα,

απαιτείται υγειονομικός έλεγχος μέσω της διενέργειας των κάτωθι εξετάσεων: γνωμάτευση από

γενικό/ή ιατρό ή παθολόγο για αερογενώς μεταδιδόμενα νοσήματα, δερματολογική εκτίμηση για

μεταδοτικές δερματικές ασθένειες, ψυχιατρική εκτίμηση για την πιστοποίηση της δυνατότητας

συμβίωσης με άλλα άτομα και τη διαπίστωση της μη ενεργής ψυχοπαθολογίας, και παιδιατρική

γνωμάτευση, για τα παιδιά των γυναικών.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 Για την αποδοχή της αίτησης συνεκτιμώνται τα προσκομισθέντα παραπεμπτικά έγγραφα από το

επιστημονικό προσωπικό του Ξενώνα και της Ομάδας Διοίκησης του Έργου, η οποία είναι το

αρμόδιο όργανο για τη σύνταξη εισήγησης περί της αποδοχής ή μη της εκάστοτε παραπομπής για

εισαγωγή στου Ξενώνα. Κατά την εγκατάσταση τους, η υποψήφια εξυπηρετούμενη συμπληρώνει

έντυπη δήλωση/αίτηση οικειοθελούς προσέλευσης για φιλοξενία στον Ξενώνα και οι γυναίκες

που  πρόκειται  να  φιλοξενηθούν  ενημερώνονται  προφορικά και  γραπτά για  τους  κανόνες  που

διέπουν τη λειτουργία του Ξενώνα. 
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